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1. Egy banyasz a banya egy termében rekedt. A terembdl 6t ajtéd nyilik: az elsé ajtd 2 éranyi it végén a
szabadba vezet. A mésodik ajt6 egy alagitba nyilik, mely 1 6ranyi séta utdn visszavezet ugyanebbe
a terembe a harmadik ajtén keresztiil. A negyedik ajté szintén egy alagitba nyilik, mely 3 éréanyi
séta utdn vezet vissza ugyanebbe a terembe az 6todik ajton keresztiil. A banydasz taldlomra valaszt
egy ajtét, majd minden alkalommal, amikor a terembe visszaér, elfelejti az addigi vélasztasait, és
az Ot ajté kozil valaszt egyet egyenld valoszinliséggel, az eléz6 valasztasoktdl fiiggetlentl.

Legyen X a szabadba kijutdshoz sziikséges id6, Y pedig a legels6 alkalommal kivalasztott ajtéd
sorszama. Gondoljuk meg, miért teljesiilnek a kovetkezd egyenletek:

EX|Y=1)=2  EX|VY=2=EX|Y =3 =1+EX

EX|Y =4)=EX|Y =5)=3+EX.
Szamitsuk ki EX értékét.

2. Egy homér6 tgy miikodik, hogy ha a valédi hémérséklet Celsius-fokban mérve z, akkor a héméré
x — 1 és x kozott egyenletes véletlenszeri értéket jelez ki. Fzt kikiiszobolendd 5-szér mérnek vele
egymas utan, majd a legnagyobb értéket veszik figyelembe. Mekkora a valdsziniisége, hogy az igy
kapott szam 0,2 fokndl tobbel tér el a valédi homérséklettdl?

3. Tegyiik fel, hogy egy izz6 élettartama, X (100 éradban megadva) exponencialis eloszldsi gy, hogy
P(X > 10) = 0.8. Mi az eloszlds paramétere és mennyi X varhat6 értéke?

4. Egy populdciéoban a n6k magassagdnak eloszlasa normalisnak tekinthetd, varhato értéke 167 cm,
szorasa 10 cm. Mekkora a valdszinlisége, hogy egy taldlomra vélasztott né magassaga legalabb 190
cm?

5. Tivadar egy videojatékkal jatszik, melyben minden egyes jatékban az el6zményektdl fliggetleniil
1/20 eséllyel megszerzi a kincset. Jelolje X azt, hogy hdny jétékra van sziiksége ahhoz, hogy el8szor
megszerezze a kincset.

(a) Milyen eloszldsi X? Mekkora a valdszintisége, hogy tobb, mint 30 jatékra van sziikség a kincs
megszerzéséhez?

(b) Feltéve, hogy az els6 3 jatékban nem sikeriilt megszereznie a kincset, mekkora a valésziniisége,
hogy még tobb, mint 30 jatékra van sziikség a kincs megszerzéséhez?

(Ez a geometriai eloszlds 6rokifju tulajdonsdga.)

6. Florida partjainal évente atlagosan 2,3 cdpatdmadés torténik. Mekkora a valdsziniisége, hogy egy
adott évben legfeljebb egy tdmadds torténik?

7. Egy gépben egy alkatrész élettartama (napban mérve) exponencidlis eloszldsd, 1/30 paraméterrel.
Feltéve, hogy a gép 10 napig ment, és az alkatrész nem romlott el, mi az alkatrész hatralévd
élettartamdnak eloszldsa? (Ez az exponencidlis eloszlds 6rokifju tulajdonsaga.)

8. Egy labdahajité versenyen 3, 4 és 5 {0s csapatok vesznek részt. Mindharom féle csapatbdl ugyan-
annyi van. A verseny minden résztvevéje egyforman dob, egy dobds eredménye véletlenszerti,
stirliségfliggvénye
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fz) =

(a) Mennyi egyetlen dobds nagysdgdnak vdrhaté értéke?

(b) A versenyen minden egyes csapat minden tagja hdromszor dob, a csapat eredménye a legna-
gyobb dobés. Hatarozzuk meg egy haromfés csapat eredményének eloszlasfiiggvényét.

(c) Hatdrozzuk meg egy taldlomra kivélasztott csapat eredményének eloszldsfiiggvényét.

9. Tegyiik fel, hogy egy webkiszolgdléhoz percenként &tlagosan 5 kiszolgdlasi igény érkezik. Mi a
valészintlisége, hogy egy 30 masodperces periédusban legalabb 3 kérést kell kiszolgalni?



10.

11.

12.

Egy 500 oldalas konyv oldalanként atlagosan 1 sajtéhibat tartalmaz. Mi a valészintlisége, hogy egy
véletlentil valasztott oldalon legfeljebb 2 sajtéhiba van?

Egy teherautén 1év6 séder mennyisége 8 és 10 m? kozott egyenletes eloszldsi. A teherautérdl ledmld
soder egy kupba rendezédik, ahol a kip magassaga és sugara egyenl6. Mekkora a sdder altal elfoglalt
teriilet varhaté értéke (m2-ben)?

Egy alacsony forgalmu tton atlagosan percenként két auté megy el. Kiallunk az Ut mellé egy adott
idépontban. Jelolje Y azt, hogy hany autot latunk két perc alatt. Milyen Y eloszlasa? Jelolje X
azt, hogy mennyi id6 telik el az els6é autdig. Milyen X eloszlasa?



